

县域新观察 天柱新目标

天柱记者站电话: 0855-7522492 E-mail: m15186830735@163.com



2021年1月20日

星期三

天柱县新冠肺炎疫情防控工作 领导小组会议召开

本报讯(通讯员 周荣塘)近日, 天柱县2021年新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议召开。会议以电视电话会议形式召开,在县委党校设主会场,县扶贫办和各乡镇(街道)、村(社区)设分会场。县委书记陆再义出席会议并讲话,县委副书记、县长吴绍东主持会议。

会议指出,当前,国内多地持续出现零星散发病例和聚集性疫情,疫情蔓延等状态还没有萎缩的趋势,疫情防控形势严峻复杂,面临扩散等风险隐患依然存在。随着春节的临近,农民工、学生等返乡过节,人员流动大幅增加,疫情防控工作还将面临更加严峻的考验。

会议要求,全县各级各部门要切 实增强紧迫感和责任感,进一步提升 政治站位,强化责任担当,清醒认识 当前疫情防控形势的严峻性和复杂 性,切实把思想认识统一到中央、省、 州、县关于疫情防控的决策部署上 来,准确把握疫情发展的新趋势、新 特点,把疫情防控作为当前做好一切 工作的前提和基础,坚决杜绝麻痹思 想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态, 压实"四方责任",落实"五有三严",切 实做到管好"城门"、守住"院门"、看好 "家门"。全县上下要时刻绷紧常态化 疫情防控这根弦,必须始终保持清醒头 脑,深刻认识疫情防控的长期性、复杂 性、艰巨性,坚决防止"松口气"的思 想、"差不多"的心态,宁可把问题想 得复杂一些、把疫情想得严重一些, 从而把各项工作抓得更紧、更严、更 实,决不能给病毒以任何可乘之机, 让来之不易的防控成果前功尽弃。

会议强调,各乡镇(街道)、县直 各部门和各村(居)要深入总结天柱 县 2020 年年初疫情防控及当前全国 中高风险地区疫情防控的经验教训, 严格落实国家、省、州先后出台的元 旦春节、农村地区疫情防控相关文件 精神,以及该县下发的《天柱县关于 加强春节期间新冠肺炎疫情防控的 通告》要求,坚持县、乡、村三级党政 主要负责同志统筹抓、直接抓、全力 盯住冬春季疫情防控风险最高、最容 易出现漏洞的关键环节,全面抓紧抓 实抓细各项常态化防控措施。全县 各级各部门要切实扛起疫情防控的 重大政治责任,乡镇(街道)党政主要 领导、县直部门"一把手"、村(居)主 要负责人要亲自抓、负总责,要进一

E-mail: qdnrb67@163.com

县委副书记赵明波传达省委书记 谌贻琴,代省长李炳军同志重要批示 精神。县委常委、县委办主任姜本银 转达贵州省抗击新冠肺炎疫情表彰 大会精神和全州2021年新冠肺炎疫 情防控领导小组会议精神。副县长 杨长燕通报全县近期疫情监测管控 救治工作情况,并作工作安排。副县 长罗斌通报全县疫情社会防控工作 情况,并作工作安排。

步夯实责任、严密措施、完善预案,确

保风险可控、底线不破。

县疫情防控领导小组部分成员单位主要负责同志,县疫情防控快速反应专班相关负责同志,各乡镇(街道)全体班子成员、卫生院院长、派出所所长以及相关股室负责同志,村"两委"成员、同步小康工作组"第一书记"及成员、村卫生员、各村民小组组长参加会议。

天柱县严把"三关"阻断邮寄物流疫情输入

本报讯(通讯员 杨庆松 杨冬满)春节临近,天柱县市民网购货物量随之增多,这给快递行业带来了较大挑战。为进一步防范疫情输入,阻断邮寄物流疫情传播风险,天柱县多措并举,强化人物同查、同检、同防措施,严把邮寄货物入口关、存放关和投送关。

"对快递物流企业,我局组织人

员每周督促检查,并召开集中培训 会议,对不按要求采取防控措施的 企业进行严肃处理。"天柱县工信局 局长吴声浪介绍说,连日来,该部门 全面落实邮政快递业及从业人员的 疫情防控措施,从培训、督查、检查 方面人手,筑牢安全防线。

在天柱县中心市场圆通、申通、百世快递邮件处理中心,笔者看到,

专门的消杀人员对人站的货运车辆及人员全面消杀,把好入口关。车辆进入处理中心后,消杀人员会对车上快递货物消好毒后,才放置到流水线上进行再次消毒分拣,货物人柜后还会再次消杀,把好快递货物存放关。

对于来自中、高风险地区以及 国际包裹,快递公司会特殊处理, 要求从业人员规范操作,严把投送关,确保行业和人民群众安全。"发现从高风险地区发到我们这里来,我们马上要进行多次消毒,无问题后再交到客户手中,如果问题严重,我们可以直接拒收,不能拿给客户,这是为了人民群众的健康安全。"天柱县百世快递负责人李跃兰说。

奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来

天柱:让快递走完农村"最后一公里"

本报讯(通讯员 张威 杨荣富)

"十三五"期间,天柱县高度重视乡村基础设施建设,现在路变多了,道也宽了,再加上移动互联网的迅速普及发展,一辆辆快递车开到了田间地头,网购成了村民的消费常态,一张天柱的乡村物流网也慢慢绘织完善,快递终于走完了农村的"最后一公里"。

在天柱县黔东商贸物流城,天柱 县仓储物流运营中心业务员们正在把 各自负责路线的快递运装上车。年关 已至,需要处理的快递比往常多,再加 上疫情原因,快递需要进行消毒,所以 工作量比往常大。经过一上午的忙碌 后,一辆辆乡村物流车陆续出发。

业务员申柱华要去的是瓮洞镇的专线,他每天要派送250个左右的快递。在沿途的几个站点中,046站点四合村下的货件比较多,小的物件可以小到几根针线,大的物件可以大到火炉炉盘,其中多数快递都是农村工作生活的必备物品。以前村里的快递要从瓮洞镇去取,而且要收费,对村里人来说很不方便,现在站点开通后村民出门就能取到快递,在家也

能寄出快递

为了提高配送效率,经过数据分析后,天柱县电子商务公共服务中心划分了6条农村路线,并把站点设立在物流密度相对紧密的村落,站点依托于农村的个体经营户,由小超市或者杂货店的老板来当站长,电子商务服务中心给予补贴,像这样的站点天柱县有60个。

"双十一"期间,蓝田镇公闪村村民江明珠借助电商直播,销售自己家腌制的特色腊肉,家乡优质独特的原生态农产品在网上广受青睐,当天就卖了2000多单,江明珠虽然很开心,但一看到满屋子的腊肉要发货,不由得感到头疼。腊肉是肉制品,需要特殊的打包包裹,而且从公闪村到县城需要一个多小时,要尽快把这些腊肉发出去,无疑费时又费力。

思来想去,江明珠联系了天柱县 电子商务公共服务中心,中心的乡 村物流业务员收到消息后,直接把 货车开到他们家门口,在家打包装 车,并帮忙拉到县里面的快递站点 发货,这让江明珠十分感激。



图为业务员把车开到江明珠家门口帮他发货

据了解,2020年4月,天柱县建立了县、乡、村三级物流体系,所有派往乡镇和农村的快递件全部整合在天柱县仓储物流运营中心,由专门的业务员分拣和运输,目前为止已派送出13万余件。

农村地区因道路不发达,递送距 离远,递送密度低等原因,使得递送 的成本太大。天柱县乡村物流体系的建成完善,有效地打通了快递"最后一公里",降低乡村物流成本,方便了村民们寄件取件,让村民享受网络消费乐趣的同时,也让特色农产品快捷出山,为下一步乡村振兴、农业产业发展提供了良好的物流运输基础。

县领导到企业走访调研协调解决困难

电影《清水江》开机仪式在天柱县举行

深远影响。

本报讯(通讯员 杨俊)近日,天柱 县委书记陆再义走访调研天柱县晶盛 实业有限公司、贵州宏泰钡业有限责 任公司,面对面倾听企业诉求,帮助企 业协调解决相关问题,提振企业发展 信心和决心。

在走访调研中,陆再义实地察看了企业生产车间,并召开座谈会全面了解企业疫情防控、生产规模和产值、产品销售等工作情况。座谈会上,陆再义与企业相关负责人就企业发展规划、产品研发、安全生产等方面展开深入细致地座谈交流。

陆再义强调,企业要更新理念,做 大钡盐产业产能的同时,积极推进钡 化工所产生的气、渣、水等循环综合利 用,通过增强技术研发能力、完善生产 工艺,建立起严格的产品质量标准体 系,加快升级改造和提质增效,将科研

本报讯(通讯员 杨德志 吴国雄)

清水江在天柱县举足轻重,有着天

近日,电影《清水江》在天柱县竹林镇

菜溪村梁头州举行开机仪式,正式开

柱"母亲河"之称。清水江名声远扬得

益于天柱籍作家潘年英一篇名为《清水

江传》的文章。导演李尚山之所以选择

创作电影《清水江》,正是受到潘年英教

授感染,希望通过自己的方式,将"母亲

河"清水江的江河流域文明历史呈现给

江"流域为背景,通过采访的方式收集

据介绍,电影《清水江》是以"清水

全国,甚至是全世界的观众。

机拍摄

开发与市场需求紧密连接起来,拉长产业链条,加快自身的高质量发展。各相关部门要加强政策协调,优化营商环境,强化金融服务,切实协调解决影响企业发展的突出问题,千方百计为企业发展做好服务。要引导钡产业向精细化方向发展,进一步调整产业结构,提升产业发展水平,促进工业转型升级,推进该县新型工业化进程。

针对疫情防控工作,陆再义强调, 当前疫情防控工作依然严峻复杂,各 级各部门、各企业必须保持毫不松懈 的劲头,把各项防控措施抓实抓细。 要统筹抓好改革发展稳定各项工作, 全力支持、推动企业生产,努力减少疫 情对经济运行带来的冲击和影响,保 持良好发展局面。

县领导姜本银、王秀楷及县工业园区、县工信局负责人陪同调研。

从清水江的发源地贵定县斗篷山南

麓,到流入湖南的洪江镇之间的人物

口述,通过人物讲述与这条河流之间

的故事来对清水江一线的江河文化进

行记录整理。《清水江》的拍摄,将会有

效提升天柱县清水江文化的知名度和

美誉度,同时将对天柱县经济社会发

展、文化事业繁荣、乡村振兴宣传产生

县拍摄一个月,随后将通过逆流而上

的方式在锦屏、凯里、贵定等11个县、

市拍摄。采访对象以老人为主,年轻

人或孩子为辅,计划一年完成拍摄。

据了解,《清水江》影片将在天柱

首批猪宝宝入住天柱县贵葫养猪场

本报讯(通讯员 吴宜辉)近日, 经过十多个小时的长途运输,首批 装载着500余头后备母猪的车辆从 江苏盐城依次抵达湘黔边界,这意 味着位于地湖乡永兴村的天柱县贵 葫养猪场正式投入运营。

整个进猪过程按点对点进行运输,所有运输车辆、驾驶员、物资等进行全面消毒、隔离、采样检测,达到生物安全标准后方可运输。装卸猪环节中,工作人员身穿防护服、佩戴手套筒靴,不与猪发生任何直接

接触,务必保证每个环节尽善尽美, 直到猪安全健康地进入后备隔离 舍。该批猪在后备隔离舍隔离完毕 后,将分批转入1号猪舍进行生产作 业。

天柱县贵葫养猪场于2020年5 月破土动工,猪舍采用一拖二全漏粪模式进行建设,兼顾了猪场的环保、成本与生物安全,让猪场"无污水、无臭气、无蚊蝇,省能源、省人工",五层防护让猪场严守生物安全防线,有效防控疫病。 整个养猪场分两栋6个单元,72个圈舍场内硬件软件设备设施完善,将严格按照"生产智能化、粪污资源化、防疫制度化、管理高效化、利益共享化"五化要求进行运营,实现经济效益、社会效益和环境保护的协调发展。

此次进猪工作持续6天,将分批 引进2000余头优质后备母猪,养殖 过程由正邦集团专业团队完成,配 种保孕一段时间后再转运至种猪场 生产,为湖贵两省乃至全国生猪"稳 产保供"提供优质种源。 近年来,地湖乡积极发展发挥第一书记、党员代表、青年后备力量敢同敢干劲头,选准生猪产业大力投入,先后建成4500平方米的标准化生猪养殖基地3个,实现年出栏生猪18000头,为全乡生猪产业注入了活力。同时,3个基地通过与正邦集团、温氏集团等生猪龙头企业合作,保障了生猪产业全链各环节,将风险降至最低,极大保障了合作社的效益和贫困户的利益,为乡村振兴奠定了稳定的产业基础。

我的扶贫故事——我的脱贫故事

我收了贫困户的鹅蛋

天柱县凤城街道教场村帮扶干部 杨玉金

我叫杨玉金,是天柱县第四小学的一名教师,2016年9月学校划分结对帮扶户时,把凤城街道教场村枫木组的彭荣划分给我,彭荣成了我的帮扶对象。

在走访之前,我和村干简单了解 了彭荣户的基本信息:1959年出生, 一个人生活,脚从小落下残疾,行动 不便,靠低保维持生计,性格孤僻死 板,但能写一手好字。

2016年10月的一个周末,在爱人的陪同下我到彭荣家进行第一次走访。在随后的走访中,我都是蜻蜓点水般到他家走走看看,感受着他的不耐烦,便象征性拿着走访纪实表给他签上名字,证明我到过。

"你现在才来,别家的帮扶干部 前两天就来了,你们这些干部来有囊 用,一天问上问下又不做点有用的 ……"在一次家访中彭荣发起了火。 回家想到彭荣讲的话,我慢慢有 了羞愧感。这么久以来,除了给他 带过几次水果,打扫点卫生,其他的 什么也没有做,连他目前最大的困 难是什么,需要帮助他做些什么都

当晚我转辗难眠,我觉得帮扶工 作不应该是这样开展的,我应该做 些事情。

在6月份的走访中,我发现他的 房间摆放了几支毛笔,便试着和他 交流书法文化,得知他喜欢楷体书 法,我们便从颜真卿一直聊到于国 光、孔德文等书法家,越聊越投机, 他还邀请我欣赏他的书法作品。

看到他抄写《习近平总书记系列 重要讲话读本》的书法作品时,我惊讶了,一百二十多卷书法纸上,工工 整整地写着强劲有力引领着时代发展的文字,字里行间透露着一份感恩奋进,一股坚忍不拔。我瞬间红了眼眶,看来我不了解这位老人。

征得彭荣同意后,我邀请了县融 媒体中心记者对他手抄《习近平总 书记系列重要讲话读本》的事迹进行 采访报道。之后我们的交谈就更多 了,我也知道了他之前不满的原因。

2012年,彭荣从银行贷款2万元 用于发展养鸡产业,由于管理不善,贷 的款全部亏本,自己无力偿还,从此消 沉度日。2014年,彭荣被村里面评为 低保贫困户,有了低保金。但为了还 款,2018年后他只能同意银行将每个 月不到300元的低保金从账上划走一 大部分,生活水平还是没有得到改善。

了解这一情况后,我马上到村委、县民政局和贷款银行反映情况,

争取多给他留一点生活费,同时开始着手帮助他办理特困供养项目。

"玉金老师,我的特困供养金下来了,一个月是905,加上养老金待遇,我现在每个月到手就有1005元,除去银行扣去的,我还有700多块钱结余……"在7月份的走访中,一见到我,彭荣就跟我说起这些。

"玉金老师, 听说孕妇吃鹅蛋对小孩身体好, 我家这只鹅生蛋了, 我存了10个, 你过来拿去吧。"当接到彭荣的电话时, 我的眼泪忍不禁流下。怀孕八个月了, 除了亲人, 还有谁会这样关心我, 这一刻我感受到了自己帮扶户浓浓的关心和温暖, 我没有拒接他的鹅蛋。

谢过彭荣,我悄悄把200块钱压在他的砚台下。就这样,我收了贫困户的鹅蛋。(通讯员 杨庆松 整理)

乘上协作东风的"雄鹰"

天柱县社学街道金山村村民 熊

我叫熊英,是天柱县社学街道金山村人,从小我就是一个敢于追逐梦想的人,我渴望有一天能像雄鹰一样翱翔天空。

2014年7月,我从沈阳航空航天大学机械设计制造及自动化专业毕业后,到贵阳一家电器公司当技术员。2018年5月,接到母亲患病的消息后,我果断辞职回家,照料母亲,接起母亲养鸡的担子,开始了我一直存在心底的养殖之梦。

戴着"返乡创业女大学生"的帽子,一开始我是不被看好的,包括我的亲戚朋友,但我并没有气馁,而是

凭着坚韧的毅力把鸡养好。2018年的出栏量就达到1.2万只,纯收入12万多元,一家人也胜利脱了贫。

2019年原本计划在年底出栏的 3000多只土鸡因为突如其来的疫情 彻底滞销,活禽不能上市,不能走村 串寨,每天投入的料就是800多元, 一家人都傻了眼。

好在浙江省余杭区到天柱挂职的帮扶干部知道我的情况后,主动帮我出谋划策,在我家搞了一场"滴水公益"消费扶贫直播活动,通过这个活动,帮助我卖出土鸡800多只,直播活动让我看到了打破疫情影

响,突破滞销堡垒的新希望。

2020年4月,我主动报名参加天柱县东西部协作举办的"致富带头人网红"培训班,学会了网红直播带货和"云端销售"。余杭区的帮扶团队还帮助我开设了电商平台,并将我的土鸡注册为天柱县山地"马拉松鸡"品牌。同时,县里面引进的联合润农公司帮助我解决了屠宰、冷链、物流问题。

新的销售路径打开后,我滞销的 2000 多只土鸡通过电商一下子"飞"到了杭州、上海等大城市市民的餐桌,138元一只的土鸡居然供不

应求。

如今,在直播销售土鸡方面,我成了一只真正的"雄鹰",在直播间,我能够很好地向顾客们介绍本地土鸡的品质、特色和优点,每次直播粉丝观看量就达到1万人,优质的土鸡也让我得到了他们的信任。

除了销售我自家的土鸡外,在 保证质量的情况下,我也帮助其他 农户销售土鸡。我是在党委政府 的帮助下才能继续发展的我的养 鸡产业的,所以我致富了不能忘了 乡邻。

(通讯员 杨庆松 整理)



为进一步增强学生交通安全防范意识,确保学生假期出行安全,日前,天柱 县公安局交警大队民警走进天柱县民族 中学,通过剖析道路交通事故案例为学 生敲响警钟,呼吁他们严格遵守交通安全法律法规,度过一个平安快乐的寒假。图为民警向学生发放并讲解交通安全宣传资料。(通讯员 龙仲涌 摄)